

## 扶貧委員會

### 二零零六年六月十三日會議 討論撮要

扶貧委員會已於二零零六年六月十三日舉行第九次會議。

#### 議程第(1)項：在職貧困人士的工作誘因－豁免計算入息安排(扶貧委員會文件第 10/2006 號)

2. 社會福利署向委員簡述現行的豁免計算入息安排，以及這措施可怎樣鼓勵綜援受助人找尋工作和持續就業。委員接着提出對這措施的意見，包括其目標和價值、運作細節和較宏觀的政策方向，以及與其他為失業及貧困人士而提供的支援的互相協調。委員亦察悉當中所涉及的問題很複雜，而政府當局須在提供工作誘因和有可能壓低工資的情況下取得平衡。委員歡迎衛生福利及食物局就豁免計算入息的現行安排與社會福利諮詢委員會進行更詳細的研究。衛生福利及食物局／社會福利諮詢委員會將於二零零六年年底向扶貧委員會匯報進展情況，以協助委員會考慮有關的政策方向和協調。

#### 議程第(2)項：老人貧窮（扶貧委員會文件第 11/2006 號）

3. 委員注意到，扶貧委員會和安老事務委員會已經開始討論有關清貧長者的各項問題，以及兩個委員會可以合作的地方。委員一般都同意，扶貧委員會應集中力量去照顧清貧長者的需要，而非一般長者的需要。委員亦同意成立一個老人貧窮特別小組，由狄志遠先生擔任主席，負責聯絡安老事務委員會，就協助清貧長者的措施作出建議，並在二零零六年年底報告有關的進展情況。

#### 議程第(3)項：推廣社會企業人員培訓（扶貧委員會文件第 12/2006 號）

4. 委員獲悉有關進一步鼓勵社會企業發展的各項措施的最新情況，特別是在香港推動社會企業人員培訓的未來工作。此外，在扶貧委員會之下亦會成立一個由張仁良教授及陳家強教授領導的社會企業人員培訓特別小組，以推動社會企業人員培訓的進一步工作。

**議程第(4)項：地區為本扶貧工作專責小組和兒童及青少年專責小組的工作進度（扶貧委員會文件第 13/2006 號）**

5. 委員獲悉由民政事務總署推行的「伙伴倡自強」社區協作計劃的籌備工作最新進展，包括該計劃的背景和目的、與區議會的合作、撥款準則和宣傳安排等。委員得悉張仁良教授獲邀擔任新成立的諮詢委員會的主席，並請秘書處與民政事務總署和該諮詢委員會研究如何加強合作，透過上述計劃，為新開辦的社會企業提供適當援助。

6. 委員亦得悉地區為本扶貧工作專責小組現正在三個試點地區，即元朗、觀塘和深水埗，進行有關地區支援貧困人士的研究。

7. 最後，有關方面向委員簡報兒童及青少年專責小組就擬設立的兒童發展基金所進行的討論。委員也得悉專責小組將於十一月舉辦兒童發展論壇，以助了解各界對切合香港情況的兒童發展基金模式的意見。

委員會秘書處  
二零零六年六月